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*الجهل ، وعدم الوقوف على تعاليم الإيمان العالية، وإرشاداته السامية. قال الله وتعالى: ( بل كذبوا بما لم يحيطوا بعلمه ولما يأتهم تأويله كذلك كذب الذين من قبلهم فانظر كيف كان عاقبة الظالمين ) يونس/ 39 .
*الحسد والبغي ، كحال اليهود ، قال تعالى : ( ود كثير من أهل الكتاب لو يردونكم من بعد إيمانكم كفارا حسدا من عند أنفسهم من بعد ما تبين لهم الحق ) البقرة/ 109 .
*الكبر ، قال سبحانه وتعالى : ( سأصرف عن آياتي الذين يتكبرون في الأرض بغير الحق وإن يروا كل آية لا يؤمنوا بها وإن يروا سبيل الرشد لا يتخذوه سبيلا وإن يروا سبيل الغي يتخذوه سبيلا ذلك بأنهم كذبوا بآياتنا وكانوا عنها غافلين ) الأعراف/ 146 .
*الإعراض عن الحق والتولي عنه ، قال تعالى : ( وقد آتيناك من لدنا ذكرا * من أعرض عنه فإنه يحمل يوم القيامة وزرا * خالدين فيه وساء لهم يوم القيامة حملا ) طه / 99 - 101  .     رد الإيمان ، وعدم قبوله بعد معرفته وبيان دليله ، وجحده بعد علمه ، قال تعالى : ( الذين آتيناهم الكتاب يعرفونه كما يعرفون أبناءهم الذين خسروا أنفسهم فهم لا يؤمنون ) الأنعام/ 20.
*الانغماس في الترف والإسراف في التنعم ، قال تعالى : ( ويوم يعرض الذين كفروا على النار أذهبتم طيباتكم في حياتكم الدنيا واستمتعتم بها فاليوم تجزون عذاب الهون بما كنتم تستكبرون في الأرض بغير الحق وبما كنتم تفسقون ) الأحقاف/ 20.
*احتقار الحق وأهله ، قال تعالى عن قوم نوح عليه السلام : ( قالوا أنؤمن لك واتبعك الأرذلون ) الشعراء/ 111 .
*الفسق ، والخروج عن طاعة الله إلى طاعة الشيطان ، قال تعالى : ( كذلك حقت كلمت ربك على الذين فسقوا أنهم لا يؤمنون ) يونس/ 33 .
* قسوة القلب ، قال تعالى : ( فلولا إذ جاءهم بأسنا تضرعوا ولكن قست قلوبهم وزين لهم الشيطان ما كانوا يعملون ) الأنعام/ 43 .
*بغض ما أنزل الله ، قال تعالى : ( والذين كفروا فتعسا لهم وأضل أعمالهم * ذلك بأنهم كرهوا ما أنزل الله فأحبط أعمالهم ) محمد/ 8 ، 9 .
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