من آداب المسجد
*الطهارة: لا يدخل المسجد جنب، ولا نفساء، ولا حائض إلا عابري سبيل وذلك لينال المسلم الأجر العظيم.
*التطيب ولبس أجمل الثياب:قال تعالى: { يا بني آدم خذوا زينتكم عند كل مسجد}[الأعراف: 31].
*تجنب تناول الأطعمة التي لها رائحة كريهة : كالثوم والبصل والكراث وغيرها، قال صلى الله عليه وسلم: ( من أكل ثوما أو بصلا فليعتزلنا، أو فليعتزل مسجدنا، وليقعد في بيته)[متفق عليه].
*الدعاء عند التوجه إليه: كان النبي صلى الله عليه وسلم يقول وهو في طريقه إلى المسجد:( اللهم اجعل في قلبي نورا، وفي سمعي نورا، وفي بصري نورا، وعن يميني نورا، وعن شمالي نورا، وأمامي نورا، وخلفي نورا، وفوقي نورا، وتحتي نورا واجعل لي نورا ) [مسلم].
*التزام السكينة أثناء السير إليه: قال صلى الله عليه وسلم: ( إذا سمعتم الإقامة فامشوا إلى الصلاة وعليكم بالسكينة والوقار، ولا تسرعوا، فما أدركتم فصلوا، وما فاتكم فأتموا ) [متفق عليه].
*الدخول بالرجل اليمني مع الدعاء: المسلم يدخل المسجد برجله اليمني، ويقول: بسم الله، اللهم صل على محمد، رب اغفر لي ذنوبي، وافتح لي أبواب رحمتك. [مسلم].
[bookmark: _GoBack]*صلاة ركعتيي تحية المسجد: قال صلى الله عليه وسلم: ( إذا دخل أحدكم المسجد فليركع ركعتين قبل أن يجلس ) [مسلم].
*عدم الخروج منه بعد الأذان: إذا كان المسلم في المسجد، وأذن للصلاة، فلا يخرج من المسجد إلا بعد تمام الصلاة ، قال صلى الله عليه وسلم: ( إذا كنتم في المسجد فنودي بالصلاة فلا يخرج أحدكم حتى يصلي) [أحمد] ويجوز له الخروج للضرورة.
