[bookmark: _GoBack]من صفات اليهود في القرآن الكريم
-عبادة آلهة من دون الله والوقوع في الشرك: قال تعالى: وإذ واعدنا موسى أربعين ليلة ثم اتخذتم العجل من بعده وأنتم ظالمون  (51:البقرة) وقال تعالى : وقالت اليهود عزير ابن الله  (التوبة: 30).
-الافتراء على الله تعالى ووصفه عز وجل بما لا يليق : قال تعالى: لقد سمع الله قول الذين قالوا إن الله فقير ونحن أغنياء  (آل عمران: 181)، وقال تعالى: وقالت اليهود يد الله مغلولة غلت أيديهم ولعنوا بما قالوا (المائدة: 64)
-قتل الأنبياء والرسل : قال تعالى: لقد أخذنا ميثاق بني إسرائيل وأرسلنا إليهم رسلا كلما جاءهم رسول بما لا تهوى أنفسهم فريقا كذبوا وفريقا يقتلون (70:المائدة)
-تحريف التوراة وتحريف كلام الله : قال تعالى: أفتطمعون أن يؤمنوا لكم وقد كان فريق منهم يسمعون كلام الله ثم يحرفونه من بعد ما عقلوه وهم يعلمون (75:البقرة) .
-نشر الفتنة والإفساد في الأرض : قال تعالى: كلما أوقدوا نارا للحرب أطفأها الله ويسعون في الأرض فسادا والله لا يحب المفسدين  (المائدة:  64).
-الغيرة والحسد وعدم حب الخير للمؤمنـين: قال تعالى: إن تمسسكم حسنة تسؤهم وإن تصبكم سيئة يفرحوا بها  (آل عمران:120) وقال تعالى: ود كثير من أهل الكتاب لو يردونكم من بعد إيمانكم كفارا حسدا من عند أنفسهم  (البقرة:109)
-شدة العداوة للمؤمنين وبغضهم: قال تعالى: لتجدن أشد الناس عداوة للذين آمنوا اليهود والذين أشركوا  (المائدة: 82)
-نقض المواثيق والعهود: وقال تعالى: أوكلما عاهدوا عهدا نبذه فريق منهم بل أكثرهم لا يؤمنون  (100:البقرة)،
-الاستهزاء بالدين وشعائره: قال تعالى: يا أيها الذين آمنوا لا تتخذوا الذين اتخذوا دينكم هزوا ولعبا من الذين أوتوا الكتاب من قبلكم والكفار أولياء (المائدة: 57).
-أكل الربا والمال الحرام: قال تعالى: وترى كثيرا منهم يسارعون في الإثم والعدوان وأكلهم السحت لبئس ما كانوا يعملون (المائدة : 62) وقال تعالى: وأخذهم الربا وقد نهوا عنه وأكلهم أموال الناس بالباطل  (النساء:  161).
-قسوة القلب: قال تعالى: ثم قست قلوبكم من بعد ذلك فهي كالحجارة أو أشد قسوة  (البقرة: 74).
-الجبن وحب الدنيا: قال تعالى: ولتجدنهم أحرص الناس على حياة ومن الذين أشركوا يود أحدهم لو يعمر ألف سنة  (البقرة:  96) 
 -وحدتهم ظاهرية وحقيقة اختلافهم: قال تعالى: بأسهم بينهم شديد تحسبهم جميعا وقلوبهم شتى (الحشر:  14).
-الذلة والمسكنة وغضبه تعالى عليهم: قال تعالى: وضربت عليهم الذلة والمسكنة وبآؤوا بغضب من الله (البقرة:  61).
