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-هم المغضوب عليهم: قال النبي -صلى الله عليه وسلم- في قول الله -تعالى-: (صراط الذين أنعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين  ) (الفاتحة:7): (اليهود مغضوب عليهم والنصارى ضلال) (رواه الترمذي، وصححه الألباني).
-يحرفون كلام الله تعالى : كما جاء في حديث البخاري …. فأتوا بالتوراة فنشروها ، فوضع أحدهم يده على آية الرجم ، فقرأ ما قبلها وما بعدها . فقال له عبد الله بن سلام ارفع يدك . فرفع يده فإذا فيها آية الرجم .
-يتصفون بالكذب والبهتان : كما قال عنهم عبدالله بن سلام رضي الله عنه في حضرة النبي صلى الله عليه وسلم : إن اليهود قوم بهت وإنهم إن يعلموا بإسلامي من قبل أن تسألهم يبهتوني. رواه البخاري
-ملعونون يتحايلون على الدين والحرام ليستحلوه: قال النبي -صلى الله عليه وسلم-: (لعن الله اليهود حرمت عليهم الشحوم فجملوها فباعوها) (متفق عليه).
-ملعونون اتخذوا القبور مساجد: قال النبي -صلى الله عليه وسلم-: (لعنة الله على اليهود والنصارى اتخذوا قبور أنبيائهم مساجد) يحذر ما صنعوا (متفق عليه).
-حرب على الإسلام وأهله إلى قرب يوم القيامة: قال رسول الله -صلى الله عليه وسلم-: (لا تقوم الساعة حتى يقاتل المسلمون اليهود فيقتلهم المسلمون حتى يختبئ اليهودى من وراء الحجر والشجر فيقول الحجر أو الشجر: “يا مسلم يا عبد الله هذا يهودى خلفي فتعال فاقتله”. إلا الغرقد فإنه من شجر اليهود) (رواه مسلم).
-أتباع المسيح الدجال: قال -صلى الله عليه وسلم-: (يتبع الدجال من يهود أصبهان سبعون ألفا عليهم الطيالسة) (رواه مسلم)، وقال النبي -صلى الله عليه وسلم- عن الدجال أنه يهودي (رواه مسلم).
